

# 乐陶和凡语分手后，吞了安眠药想自杀 10



刘小备著  
春风文艺出版社友情推荐

## [内容简介]

幸福得一塌糊涂的孕妇赵一米在怀胎八个月后，遭遇了疑似最悲剧的事件——老公出轨。面对“小三”的电话挑衅、“前女友”和老公的私人会面，赵一米由检查老公QQ、短信，到争吵、跟踪老公……最后赵一米决定既然爱他就要像奥特曼那样奋起战斗，去争取。最终她收获了幸福，在生下孩子的一刹那，她终于领悟到化解孕期婚姻危机的，是成长、信任和爱。

## [上期回顾]

乐陶遇见江小峦，聊天中勾起了伤心事。而林瑶怀孕了，这让赵一米在感情上开始偏向她。乐陶得知这个消息后，觉得自己和凡语就快结束了。

## 都市情感

乐陶走后，赵一米去做常规检查。医生问：“离预产期还有几天？”“三天。”“就三天啦？你这怎么到现在也没入盆啊？”赵一米一听医生的语气似乎还挺麻烦，问道：“这是什么状况？严重不严重？”“这个状况说严重也严重，说不严重也不严重。我看你最好住院吧。没入盆的时候如果破水了是非常危险的，我建议你住院。”“那如果没破水呢？”“这种事谁说得准啊？你平时是不是都不运动啊？”

赵一米回答说：“我散步的，每天都散步。”赵一米明显撒谎了，进入孕晚期后，赵一米已经很久都没有散步了，每天那么多烦心事缠着她，哪里还有心思管散步不散步的事啊。她一直以为很快就要生了，结果今天医生又说根本还没入盆。

做B超的时候，医生一瞧，“羊水太少，孩子又没有完全入盆，必须马上住院，现在情况很危险。”

“有什么危险？”“羊水少，胎儿容易缺氧。缺氧是造成胎儿脑瘫的最大因素，不能小视，我看你还是住院吧。”“那我这种情况是不是要剖腹产？”“那也不一定，你现在的羊水指数介于剖和顺之间，如果你在生孩子之前这几天多喝水，还是有机会顺产的。”

赵一米在心里掂量了一下，觉得自己这万里长征就差最后一步了，可真不能就这么功亏一篑。于是当机立断，决定住院。

乐陶从医院走出来后给江小峦打了个电话，“出来喝酒吧。”

江小峦问乐陶为什么找他。乐陶同是天涯沦落人，喝酒何必问缘由。于是江小峦就出来了。

本来乐陶是想要灌醉自己然后由江小峦把自己护送回家的，结果，两杯酒下肚，江小峦先躺下了。乐陶

看着跟自己连两句话都还没说的江小峦竟然就这么倒下了，就再也没有心思喝酒了。乐陶拖着喝醉的江小峦从饭店出来的时候江小峦竟然连住在哪里都说不清楚了。

乐陶开玩笑地问：“那你知道赵一米吗？”

江小峦两眼放光，说：“一米，一米，我知道的，我喜欢她，可她不喜欢我啊。这什么狗屁事啊！”

乐陶乐呵呵地看着江小峦，说：“原来你也会说粗话啊？有句话叫酒后吐真言，真是对，这一醉连粗话都出来了。”

乐陶刚把江小峦带到家，凡语就打电话来了。乐陶把江小峦随便往沙发上一扔，接了电话，说：“你终于想起我来了？是不是已经做好决定了？和你老婆什么时候去办理手续？”

“我想和你好好聊聊，你现在方便吗？”“方便！你来吧！”

在凡语到来之前，乐陶好好给自己化了个妆。乐陶想，假如是最后一次见面，那就体体面面地留给凡语一个最好的印象吧！

凡语到了。

乐陶给凡语开门的时候微微一笑，凡语却只是苦笑一声。

“来见我就真的这么让你难受吗？如果说这是我们最后一次见面，你是不是就能轻轻松松地开心一笑呢？”乐陶笑着说。凡语有些惊讶地看着乐陶。乐陶看了凡语一眼，说：“逗你玩儿呢！进来吧！”凡语叹了口气，进屋了。

一进屋，凡语看见躺在沙发上的江小峦，立即转身愤怒地看着乐陶，说：“你骗我啊！你口口声声说要跟我在一起，还要我离婚，可你背地里还跟别的男人在一起！你就是想报复我吧？你就是看我结婚了你

心里不爽对吧？你把我弄得离了婚你就开心了是吗？你这人怎么那么狠毒呢？”

乐陶呆住了，她万万没想到凡语竟然用狠毒来形容自己。

乐陶指了指江小峦，说：“你说，我和他？我跟你说……”乐陶忽然停住了，她看着凡语，心里有些苦，“我明白了，我明白了。凡语，我们认识已经不是一天两天了，我们曾经也山盟海誓过，我们对彼此都很了解，你没必要找这样的借口。如果你说要离开我，你就离开好了，你何必要把责任推给我？你想拿他当借口？这借口真的很烂啊！”

凡语看了一眼江小峦，发现江小峦的确是醉了，眼神有些不敢看乐陶。“你说得轻巧，我说要离开你就离开你好了，这话一点都不像你说的了，当初是谁以死相逼？我也是看在曾经山盟海誓的份上，又不能不管你……”凡语的样子有些为难。

乐陶走到凡语面前，自己的脸和凡语的脸贴得很近，说：“这是不是就是你最终考虑的结果了？”凡语不敢回答。

“我问你，这是不是就是你最终考虑的结果了。你告诉我！”乐陶又说了一遍。“乐陶……我想了很久。我已经是一个有家的人了，我现在除了感情还有责任，我需要担负起我应该担的责任。”“你爱她吗？”“我不爱，可是……”“你不爱她你还要和她在一起？”

乐陶紧紧地逼问着凡语，凡语一时不知道怎么回答。尤其是现在乐陶这个样子，凡语有些害怕，他觉得乐陶随时都有可能拿出一把刀，对着他们之间的任何一个人，一刀下去，然后就这样了结了此事。凡语所认识的乐陶是真的能做得出这样事的。

乐陶提高嗓门，大声说：“我问你，你不爱她为什么还要和她在一起？”凡语低下头，轻声说：“我有些……习惯有她的生活了。也许，我是爱她的。”乐陶看着凡语，一言不发。

将往事来来回回地想了几圈，乐陶缓缓地抱住了凡语。凡语一动不动，任由乐陶抱着。乐陶的眼泪在眼里已经打了好几圈了，硬是没掉下来。凡语看着乐陶，不敢说话，生怕说了错话之后造成什么重大恶果。

“你说，我要最真的答案。”乐陶说。“那，我说了？”“说吧。”“我想，我不会离开林瑶的。”“你确定吗？”乐陶不死心地又问了一次。“确定。”凡语的“确定”这两个字回答得干净利落。

乐陶知道，自己出局了。乐陶想了想，还是说了：“林瑶怀孕了。”凡语一听，对乐陶说了句再见就走了。乐陶看着凡语着急的样子，苦涩地说：“连句谢谢都没有。”

乐陶走进房间，想了很久，就是打算要死，她也要考虑一个最舒服最美的方式。最终，乐陶决定还是吃安眠药比较好，以前乐陶就想过，如果要死当然是睡着的时候什么都不知道自己死去是最舒服的。正好，今天刚刚打扮得美美的。

乐陶照着镜子，心想，这张脸确实够美的，可是再美也没人疼，小时候没父母疼，长大了没老公疼。这么想着的时候，乐陶很轻松地就把一大瓶安眠药吃了下去。

乐陶家里从来都不缺安眠药，尤其是在她和凡语分手后。夜里，总是要靠安眠药才能入睡。这一睡，不知道要睡到什么时候了。乐陶躺下的时候心想，也许，就睡到了下一世，再遇见凡语，一定要答应嫁给他。

# 钱忠利听到医药代表在谈论“鸡毛信” 8

## 社会热点

钱忠利渐渐有了一点钱，常常带着张铁军三人出入酒店和娱乐场所，让他们使劲地玩，跳舞、唱歌、打牌、喝酒、说客套话……医药代表这个行当，不会玩就等于不会工作。谁玩得不好，钱忠利就扣谁的工资！经过一段时间的训练和磨砺，张铁军三人渐渐变得灵活和勇敢起来。如此一来，钱忠利就变得轻松了许多，轻松了自然就会产生私心杂念。比如说，女人。

当钱忠利的感情正在发芽的时候，钱忠星的感情已经含苞欲放了。钱忠星结识的男孩叫程辉同——大学时一个大班的同学。在正式认定为男朋友之前，钱忠星希望钱忠利帮忙把关。

周末，钱忠利、程辉同、谢名贤、小美一起来到东阳。钱忠利请大伙去唱歌，他知道钱忠星歌唱得很好，想让妹妹在准男友面前露一手。

无论好坏，大家都唱了，唯独小梅没有亮嗓子，大家鼓动小梅来一曲。小梅胆小，不敢唱。大家一起喊起了大学时期的口号：“一二三四五，我们等得好辛苦！一二三四五六七，我们等得好着急！”小梅还是无动于衷，钱忠利板起脸，瞪着小梅。小梅担心被罚款，只好让小媛帮她点了费玉清演唱的《南屏晚钟》。

小梅走到茶几前面，面色泛红，面对大家站好，还像小朋友一样深深鞠了一躬。钱忠利看到小梅这么幼稚的举动几乎崩溃了，他后悔逼小梅唱歌，甚至后悔带小梅到歌厅来，他担心小梅当众出丑会影响其自尊心。

小梅右手拿着麦克风，左手拇指插在裤子口袋里，其他四个手指张开呈半月形。随着音乐响起，小梅开始唱道：“我匆匆地走入森林中，森林它一丛丛；我找不到他的行踪，只看到那树摇风……”小梅的声

音清甜而富有感情。她一直面向大家，背对电视，眼睛微微地闭着，身子微微地前倾，并随着音乐节奏轻轻晃动。

大家都被小梅的这一曲震撼了，都站起来报以热烈的掌声。在小梅唱歌的过程中，钱忠利的两颗眼珠子一直随着小梅晃动的身子而转动。对于钱忠利心中泛起的感情涟漪，鬼精灵的钱忠星似乎看出了一点端倪。她狡黠地看着钱忠利，小声附在他耳边说：“小梅太有味道了！人如其歌，依我看啊，如果你能娶她做老婆，那可是你一辈子的福气哦！”被妹妹瞅中了心事，钱忠利有些不好意思。他对着妹妹做了个鬼脸，贴在她耳边说：“嗯，我争取争取取吧！”

随后的日子，钱忠利开始给小梅送玫瑰花，一天一枝。钱忠利向小梅表明了自己的那点意思，再询问小梅的意思。小梅羞涩一笑，不置可否。钱忠利把手放在了小梅后面的椅子背上，神不知鬼不觉地移到了小梅的腰际，突然抱住了小梅。钱忠利的这次偷袭非常成功，虽然缺少了日本人偷袭珍珠港的波澜壮阔，但丝毫不逊色于偷袭珍珠港的传奇故事。小梅半似坐在椅子上，半似被钱忠利抱着，半似想从钱忠利怀中挣脱出来，半似享受着被抱的感觉。

这种半推半就、欲罢不能的感觉是初恋少女体会到的爱情滋味。她不能言语，只是轻叹，等到能发出言语的时候，一切为时已晚……

爱情丰收了，市场也到了收网的时候。钱忠利忙着到医生那儿去统计用药数量，给医生兑付药品回扣。他像学生到学校领取成绩单那样忐忑不安。

在医院电梯间，钱忠利听到两名医药代表模样的人在聊天：“你拿到了鸡毛信吗？”“拿到了。你呢？”

“没有拿到，正在想办法。”“鸡毛信就是咱们的命根子。祝你好运！”钱忠利听着这两个人的对话，心里感到莫名其妙，想问问，可又觉得有点唐突。他心里嘀咕：“什么狗屁鸡毛信啊？神经病！”

从医生那里统计的用药量非常可观：张医生用了50支，李医生用了100支，赵医生用了120支……拿到这些用药记录，比中学时代考了100分还要狗屁高兴——尽管钱忠利从来没有考过100分。

乐极生悲，钱忠利还没有在快乐的塔尖站稳，随即就跌入了沮丧的深渊。东阳二院总共从医药公司拿了一千盒红花注射液，而钱忠利刚刚把内科用药数量统计出来，就已经超过了一千盒。钱忠利赶紧跑到药房，一查库存，红花注射液居然还剩下七百多盒。显而易见，很多医生报出的用药量都是虚假的。

白衣战士的战斗力太强了，真是兵不刃血啊！钱忠利不能跟医生去打架，即使打碎了牙齿，他也要吞进肚子里。他沉着脸揪着心，气冲冲地离开了东阳二院。

钱忠利给谢名贤打电话。谢名贤说：“在广州也有这样的情况，全国都有这样的情况，这便是人性。做咱们这一行，啥事都能遇到，啥滋味你都能慢慢体会到的。哈哈……”钱忠利哈哈不起来，骂道：“你别他妈的给我抒什么狗屁情了，我都快急死了，教我一点招术吧！”

谢名贤叹了口气说：“如果出现这种情况，我一般会根据每个医生的为人，以及从其他医药代表那儿打听哪些医生最有可能虚报，在规定的时间、规定的地点约医生谈话。比如，你可以对他这样说，‘这个月超量超得太多了，可能是有些病人开了药没有拿，所以数据和实际用料量有些出入，希望您给我们帮帮

忙……’把话说到底，再傻的医生也会心知肚明，他们会给自己找台阶，‘是啊，现在很多病人喜欢拿着处方到药店买药。那我就少要几盒临床费吧！’如此这般相互留个面子，生意还可以继续维持下去。如果‘双规’的效果不好，那就只好取消给这个医生的临床费，不再和这个医生发生买卖关系，从此拉倒！”

放下电话，钱忠利的心里沉甸甸的，小梅的心里也是沉甸甸的。她所学的营销课都没讲到这些关键点！药品营销是中国国情，东阳的药品营销是东阳的市情。要想立足东阳，除了依靠谢名贤的指点，还要摸索出有东阳特色的药品营销方式。

过了一会儿，谢名贤又打来电

话：“忠利，我忘了告诉你，现在广州有些医院的信息系统升级了，信息科可以打印医生的用药明细，这样医生就没法虚报数据了。你看看东阳的医院有没有这样的系统。”

钱忠利提到了“鸡毛信”，谢名

贤一听顿时兴奋地说：“好啊！忠利，你小子现在做事越来越用心了。你很快就要成功了，鸡毛信就是用药明细。这是一句行话，你小子赶紧动动脑子去弄鸡毛信吧！”

医院有一个行政科室叫信息科，主要是管理医院的网络系统。这个部门曾经是个清水衙门，不忙不累，待遇也不高。除了几个电脑维修工在各个科室转悠外，主任的工作就是在办公室里喝茶、读报或望着窗外发呆。随着近几年信息系统在医院的广泛运用，医生开处方都是直接输入到电脑中，信息系统几乎与每个医务人员的工作紧密相连，即使是六十多岁的老专家也开始学习信息系统的操作。呼啦啦一下子，信息科就成了医院的重要科室，信息科主任像冬眠的蛇一样慢